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L'ensemble des livres est 𝐸 = {𝑀𝑎𝑡ℎ1 ; 𝑀𝑎𝑡ℎ2 ; 𝑀𝑎𝑡ℎ3 ; 𝑀𝑎𝑡ℎ4 ; 𝑃ℎ𝑖𝑙𝑜1 ; 𝑃ℎ𝑖𝑙𝑜2 ; 𝑃𝐶1 ; 𝑃𝐶2 ; 𝑃𝐶3}. 

Un rangement correspond à une permutation des 9 éléments. 

Il y a 9! = 362880 permutations des éléments de 𝐸. 

 

 

 

Puisque les 4 livres de Math sont identiques, les permutations  𝑀𝑎𝑡ℎ1 ; 𝑀𝑎𝑡ℎ2 ; 𝑀𝑎𝑡ℎ3 ; 𝑀𝑎𝑡ℎ4 ou 

𝑀𝑎𝑡ℎ1 ; 𝑀𝑎𝑡ℎ2 ; 𝑀𝑎𝑡ℎ4 ; 𝑀𝑎𝑡ℎ3  ou 𝑀𝑎𝑡ℎ4 ; 𝑀𝑎𝑡ℎ2 ; 𝑀𝑎𝑡ℎ1 ; 𝑀𝑎𝑡ℎ3  etc. sont identiques. 

Donc le nombre de permutations 9! Est à diviser par 4!. 

De même puisque les deux livres de Philo sont identiques, le nombre de permutations 9! Est à diviser par 2!. 

Enfin puisque les trois livres de Physique sont identiques, le nombre de permutations 9! Est à diviser par 3!. 

 

Donc le nombre de rangements que l'on peut distinguer est : 

9!

4! × 2! × 3!
= 1260. 


